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Stadtrat 24.09.2014 öffentlich 
Kenntnisnahme 
 

 
Betreff: Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN zur Pyrolyseanlage am 

Hafen Halle 
  
 
In einer Beigeordnetenkonferenz am 29.07.2014 wurde von der Stadtverwaltung darüber 
informiert, dass im Rahmen des Genehmigungsverfahrens zur Errichtung und zum Betrieb 
einer Anlage zur Verwertung von Abfällen durch Pyrolyse am Standort Hafen Trotha 
städtische Behörden fachliche Stellungnahmen gegenüber dem Landesverwaltungsamt 
abgegeben haben. Gegen einen inzwischen erlassenen Genehmigungsbescheid wurde 
inzwischen eine Klage eingereicht. 
Wir fragen: 
 

1. Welche städtischen Behörden haben im Rahmen des Genehmigungsverfahrens 
gegenüber dem zuständigen Landesverwaltungsamt als Genehmigungsbehörde 
welche fachlichen Stellungnahmen abgegeben? (Bitte die Stellungnahmen der 
Antwort beifügen.) 

 
2. In welcher Form erfolgt künftig die Anlieferung der Altreifen an den Standort der 

Verwertungsanlage? Soll diesbezüglich die Infrastruktur der Hafen Halle GmbH 
genutzt werden? Wurden diesbezüglich ggf. bereits entsprechende Verträge 
geschlossen?  

 
gez. Dr. Inés Brock 
Fraktionsvorsitzende  

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VI/2014/00146 
Datum:   03.09.2014 
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Sitzung des Stadtrates am 24.09.2014 
Anfrage der Fraktion BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN zur Pyrolyseanlage am Hafen Halle 
Vorlagennummer: VI/2014/00146 
TOP: 9.12 
 
Fragestellung: 
 

1.  Welche städtischen Behörden haben im Rahmen des Genehmigungsverfahrens 
gegenüber dem zuständigen Landesverwaltungsamt als Genehmigungsbehörde 
welche fachlichen Stellungnahmen abgegeben? (Bitte die Stellungnahmen der 
Antwort beifügen.) 

 
2. In welcher Form erfolgt künftig die Anlieferung der Altreifen an den Standort der 

Verwertungsanlage? Soll diesbezüglich die Infrastruktur der Hafen Halle GmbH 
genutzt werden? Wurden diesbezüglich ggf. bereits entsprechende Verträge 
geschlossen? 

 
Antwort der Verwaltung: 
 
zu 1.) Im Rahmen des Genehmigungsverfahrens haben folgende Behörden eine 
Fachstellungnahme abgegeben: 
- Untere Abfallbehörde 
- Untere Bodenschutzbehörde 
- Untere Naturschutzbehörde 
- Untere Wasserbehörde  
- Abteilung Denkmalschutz des Fachbereiches Bauen und  
- Abteilung Stadtentwicklung und Freiraumplanung des Fachbereiches Planen. 
Die Stellungnahmen sind beigefügt. 
 
zu 2.) Im Genehmigungsverfahren ist die Art der Anlieferung der Altreifen nicht Bestandteil 
des Verwaltungsverfahrens. Die Infrastruktur der Hafen Halle GmbH findet keine 
Berücksichtigung bei den Fachstellungnahmen im Genehmigungsverfahren nach dem 
Bundes-Immissions-schutzgesetz. Eventuell geschlossene Verträge sind nicht bekannt. 
 
 
 
 
Uwe Stäglin 
Beigeordneter 
 
Anlage: Fachtechnische Stellungnahmen 
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